

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

# 我州以土地确权颁证激活乡村改革新动能

本报讯(通讯员 周应良) 近年来,我州以全面深化农村改革为契机,加强组织领导,强化工作措施,着力加快推进农村土地承包经营权确权颁证工作(以下简称土地确权颁证工作),激活全州乡村改革新动能。

加强组织领导,压实工作责任。州、县市、乡镇党委政府分别成立了土地确权颁证工作领导小组及办公室,抽调责任心强、业务精的人员充实办公室,负责抓好土地确权颁证工作。农业、财政、国土、林业、住建、保密、档案等相关部门协调配合、各司其职,合力抓好各项工作落实。为保证土地确权颁证工作的有序推进,按期完成,州人民政府两次召开工作推进会,分别与12县市签订目标责任书,明确全州12县市力争在2018年8月底前全面完成土地确权颁证工作任务。各县市也根据各自的工作目标,分别与各乡镇及作业单位签订目标责任书,将责任层层落实到位。

落实经费保障,强化纠纷调处。中央和省财政均明确按照国土二调面积给予各地每亩10元的土地确权资金补助,州级财政按照国土二调面积及州县财政管理体制给予每亩3元的补助。目前,中央财政补助资金到位5599万元,到位率100%;省级财政补助资金到位4654万元,到位率83.1%;州级财政补助资金到位1650万元,到位率87.8%;县级财政共投入资金1517.7万元。全州12县市均成立了土地纠纷调解仲裁委员会和仲裁庭,土地确权颁证工作开展以来,共受理农村土地纠纷案件1586件,调解解决纠纷1462件,仲裁裁决124件,切实维护了农村社会的和谐稳定。

加大统筹协调,抓实基础工作。根据中央和省要求,州、县市、乡镇及确权办积极与云投集团联系衔接,与云投集团就购买工作底图的价格、付款方式、购买区域、后续服务等问题达成共识。全州需要向云投集团购买工作底图的10个县市都分别与云投集团签署购买协议,并获取了全部工作底图,为确权工作的全面开展创造了条件。在对原土地承包情况进行调查核实的基础上,以原签订的土地承包合同、发放的土地承包经营权证书和集体土地所有权确权登记成果为依据,通过航拍或卫星影像图核对了农户承包面积、位置、形状、权属和空间分布等情况,摸清了底数,夯实了基础。

加大宣传培训,强化督查指导。全州举办业务培训班共344期,培训人数达3.87万人次,发放各种宣传材料846935份。州确权办多次邀请省确权工作专家到我州对各县市的确权工作骨干、各作业公司技术人员进行专题培训,打造了一支政策熟、业务精、能打硬战的农村土地确权工作队伍。为全面加强土地确权颁证工作质量控制,更好地完成工作任务,州委州政府组建了督查组对土地确权工作进行每月一次的督查;州确权办成立了质量检查指导组,适时对各县市确权工作质量进行检查指导。

探索创新模式,加快成果运用。在全面开展土地确权颁证工作的同时,积极探索农村土地承包经营权抵押贷款工作,为群众发展生产拓宽融资途径,增强了农业农村经济发展的活力。例如,剑川县根据《大理州农村土地承包经营权抵押贷款试点工作实施方案》,由金融办和农业部门牵头,组织各商业银行、农村信用社对农村土地承包经营权价值进行评估,并出具农村土地承包经营权价值评估证明,提供金融部门作为抵押贷款的依据,成功发放了全省第一笔37万元的农村土地承包经营权抵押贷款。截至目前,该县利用经营权证抵押贷款达1.27亿元,切实为农户解决了产业发展融资抵押难题。

# 全州新的社会阶层人士统战工作会议召开

许云川出席并讲话

本报讯(记者 陈耀) 昨日,全州新的社会阶层人士统战工作会议在大理召开。

省委常委、州委统战部副部长、州委政法委书记许云川出席会议并讲话。

会议强调,要充分认清做好新的社会阶层人士统战工作的重要意义,认真落实党中央关于统一战线决策部署,在切实加强

新的社会阶层组织党建工作的基础上,着力抓好思想引导、队伍建设、平台搭建、方法创新、机制完善工作,努力把新的社会阶层人士紧密团结在党的周围。

会议要求,要切实增强责任感,加强领导,推动全州新的社会阶层人士统战工作全面深入开展,为奋力开创大理绿色发展共享发展跨越发展新局面汇聚最强正能量。

# 我州出台实施意见 深化“放管服”改革 进一步强化政务服务

本报讯(通讯员 宝永斋) 为认真贯彻落实《云南省人民政府关于进一步推进“放管服”改革10条措施的意见》,有效破除制约企业和群众办事创业的体制机制障碍,强化政务服务,突出事中事后监管,进一步激发市场活力和社会创造力,促进全州经济社会持续健康发展,州人民政府近日出台《关于深化“放管服”改革进一步强化政务服务的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》明确了进一步创

造公平营商环境、进一步减轻市场主体负担、进一步方便广大群众办事、进一步加强事中事后监管、进一步强化改革保障措施等5大块和深化行政审批制度改革、精简投资报建评价评估、启动“身份证走天下”办事工程、实现“双随机、一公开”全覆盖等20项具体任务,细化了牵头部门和责任部门责任,并要求各县市人民政府和州级各部门结合实际及时制定并公布实施办法或细则,抓好贯彻落实。



5月7日,大理市喜洲镇周城村扎染专业户杨七树(右)对慕名前来体验扎染布料制作技艺的外地游客进行指导。

近年来,大理市在区域经济发展过程中,大力扶持有一技之长、专业户发展特色产业,既增加群众收入,又推动农村经济社会发展。

[记者 勾六零 摄]

## 推进税控试点

# 云龙国税优化服务 助力税控推行

本报讯(记者 罗帮义 通讯员 郑成艳) 5月12日,云龙县国税局对辖区50多家纳税人进行智能云税POS机使用培训,“手把手”指导纳税人成功开票。这是该局在推进税控试点工作中优化服务的一项具体举措。

为顺利推进税控试点工作,云龙国税以优化服务为抓手,开通热线电话、绿色通道,向纳税人提供“预约服务”“延时服务”等,同时大力宣传、推广网上申领,实现纳税人足不出户就能轻松领票、顺利开票,赢得了广大纳税人由衷“点赞”。

# 祥云为建档立卡贫困人口免费体检

本报讯(特约记者 杨家振) 5月3日至11日,祥云县人民医院联合对口支援单位上海第九人民医院,选取21名专家组成健康扶贫体检专家组,对县域内建档立卡贫困人口,特别是因病致贫、因病返贫的家庭以及慢性病、60岁以上的435名贫困人口进行免费体检。

此次免费体检是上海市卫计委对口支援祥云县的健康扶贫项目,共投入资金15.25万元,由上海市卫计委根据人数将经费拨付至上海市的对口支援医院,再由对口支援医院转拨到祥云县人民医院。通过免费体检,掌握建档立卡贫困人口健康状况及影响健康的主要危险因素,完善建档立卡贫困人口个

人电子健康档案,充分发挥家庭医生作用,做到疾病知识宣传与无病早预防同步,有病早发现、早诊断、早治疗,提高建档立卡贫困人口健康水平,改善生活质量。

据悉,上海第九人民医院自2010年与祥云县人民医院建立对口支援关系以来,共派出15批医疗队伍、78名专家,帮扶祥云县人民医院

院发展临床重点专科、推广使用适宜技术、培养基层医务人员。



## 从“油润滑”到“水润滑”

# 洱海游船分公司斥资百万元对大型游船进行环保节能改造

本报讯(通讯员 梁红岩 杨志勇) 5月8日,核定载客1000人的大型游船洱海一号顺利完成船舶水下部分(轴系和螺旋桨)从“油润滑”到“水润滑”的技术升级改造。经过改造,不仅直接降低0.2%的油

耗,还极大地降低了油污污染水体的风险。

洱海水域共有51艘客运船舶,其中核定载客400客位以上的大型游船有6艘,这些游船大多数建造于上世纪90年代,采用传统的巴氏

合金油润滑密封装置,如果船舶在航行中不慎打到渔网或螺旋桨运转振动导致塑性变形,极易造成轴承碎裂进而发生船舶润滑油泄露污染水体事故。为此,洱海游船分公司在省州地方海事局的指导下,出资

100多万元对旗下所有大型游船实施从“油润滑”到“水润滑”的技术改造,计划于明年初全部完成。

据了解,“水润滑”技术是目前比较成熟的船舶应用技术,对节能环保有着关键性的作用。



5月8日,大理供电局输电管理所工作人员使用无人机对输电线路进行巡查。

近年来,大理供电局输电管理所积极推广使用无人机对输电线路进行巡查,不仅提高了工作效率,还有效降低了工作风险。

[通讯员 王进 李勇军 摄影报道]

中国南方电网  
万家灯火 南网情深 责任南网 和谐南网

打造服务品牌  
共建和谐大理

大理城区供电局 合办  
大理日报社

# 弥渡县烟草公司抢抓节令促烤烟移栽



“串田”这个词对于烟叶生产人员来说并不陌生,就是到地里田间走访烟农,关注移栽进度、开展技术指导、了解生产困难……4月中下旬,弥渡县烤烟移栽工作拉开序幕,烟站工作人员的日常便是“串田”。

笔者跟随县局(分公司)经理及生产技术人员的脚步,来到新街镇黄旗村附近,放眼望去,田间地头,一辆辆烟苗运输车来回穿梭,男女老少齐上阵,有的栽苗、有的浇水、有的盖膜……一派繁忙的移栽景象。

“黄旗村烟田是新街镇的一个烤烟种植连片区,这里烟农种烟积极,生产水平高,今年新街烟站按照优化布局的要求,对全镇适宜

种植烤烟轮作田进行了科学面积分解,这里种植面积1300亩左右。”新街烟站站长蒲胜介绍。

笔者走进一家烟田,查看早上栽的烟苗和正在打的烟塘,“栽膜下小苗的烟塘要再大一点,烟苗栽深一些,这样才能确保小苗栽下去后与膜面保持一个拳头的距离,避免烧苗。”县局(分公司)经理徐发华亲自上阵,从育苗盘里取出小苗开始示范,上起了“田间课堂”。

烤烟移栽期间,技术指导是一个关键的环节。为确保烟叶能适时移栽,弥渡县局(分公司)全体干部职工在移栽时节周末不休息,成立四个挂钩小组,由班子成员带队组织人员到各个乡镇,积极开展促移栽工作。

各烟站切实加强“一站式服务”,确保地块有人负责、技术有人指导、需求有人响应。建立供苗台账,明确供应时间、地点、数量等情况,合作社育苗服务队做到及时供苗、调苗、补苗,确保烟苗供应到位。

烟站生产技术指导员对责任片区进行分类指导并宣传小苗移栽、地膜覆盖、中耕培土等技术要领,纠正烟农不正确的种植方法。在加强技术指导应用的同时,积极帮助烟农解决用水、用机械、用工等方面的矛盾与问题,做好肥料、地膜、农药、烟苗等物资供应不足方面问题的协调与调剂。

不仅如此,县局(分公司)还制定了育苗考核方案及烟叶移栽工

作考核方案,成立专项考核组,及时对移栽面积、质量和进度进行考核,杜绝突击栽烟而忽视移栽质量的情况出现,确保移栽工作保质保量地完成。

截至5月7日,弥渡县烤烟移栽工作顺利推进,全县已累计移栽面积50480亩,占全县移栽面积97.8%,膜下小苗于5月3日已完成移栽,全县预计5月10日全面完成移栽工作。(段佳璐)

苍洱金叶

大理烟草公司 大理日报社 合办